

《诗篇》第 33 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 33 篇

(國語) YouTube 音訊

不能逃避神，只能逃向神

诗篇第 33 篇

本篇是诗人催促义人要因耶和华欢乐，然后详细地说明为何要赞美耶和华，因为：祂用大能创造世界；并且列国万民的历史也在祂掌握之中。耶和华的眼细察、看顾祂的民，所以作为祂子民的是有福的。全诗分为三段：(一) 赞美神的呼唤；(二) 赞美神的原因；(三) 赞美神的总结。

我们究竟是一个怎样的人：是义人还是恶人？是正直者还是歪曲的人？我们以甚么为乐：物质享受？自己？罪恶？还是「我心尊主为大，我灵以神我的救主为乐」？神的说话是正直的，有能力的，「出于神的话，没有一句不带能力的。」(路 1:38) 今日神的话仍是有能力去改变、塑造信徒的生命。

1-3 节有三个「应当」：应当靠耶和华欢乐、应当弹琴，以及应当向祂唱新歌。义人、正直的人都要来赞美耶和华，并要用各样乐器来赞美祂，「应当向他唱新歌，弹得巧妙，声音洪亮。」义人就是对的、无罪的人，特别指守约的人，在约里我们成为耶和华的子民，就是义人；正直人就是行得正、站得正的人，他的道路不是弯曲的，心思意念是正直的。虽然我们有罪，但神开了一条路给我们赎罪，这就是旧约；在新约里，耶稣让旧约得以完成。所以在耶稣里，我们更加成为义人，我们里面有圣灵，都是正直人，虽然有软弱，

但是只要我们愿意寻求神，做不到的部分，耶稣就来救赎我们。所以我们要来赞美祂，向祂唱新歌。《诗篇 33 篇》提醒得救的人，我们要全地从心里敬畏神，才有动力，不受环境影响。赞美的祷告是神所喜悦的，是撒但所惧怕的，也带给人神的祝福与喜乐。神的慈爱到处都有踪迹，让赞美的声音充满在我们生命中的每一个时刻。

我们在生活中有没有对神不惧怕？我们常常认为神是不会发脾气，且有求必应。常常有这种错误观念，我们的神不是这样子的。对不认识神的人来说，你们这些基督徒是很可怜，是完全没有价值的信仰。《诗篇 33 篇》主要提醒我们，我们认识的这位神到底是一位怎样的神：祂是创造宇宙万物的神，祂运行在世上，我们要明白祂有权柄赐下祝福及降下咒诅，才不会认为我们比不信主的人吃亏，因别人能投机，虽然偷跑、作弊、贪污等，好像是占了便宜，但会出问题的。神不让我们做这些事，目的是要保守我们，预防将来问题的发生。

「人若敬畏神和害怕祂的愤怒，就应仰望神和信靠祂的慈爱。人不能‘逃避’神，只能‘逃向’神”。「遍地满了耶和华的慈爱」，说明神的慈爱到处都有踪迹，上帝对他子民有诸多宝贵的应许，但应许的实现，是按上帝的时间，不是按我们的时间。所以，需要等候耶和華。诗人对上帝有深刻的认识，他知道信仰再虔诚，生活也会遭遇难处；更为可怕的是，生活中的困难有时会动摇人的信心，继而让人对上帝产生怀疑。因此，诗人在表达自己的信念时，将信仰的中心定格于「靠他欢喜」，而不是靠任何外在的事物。对于赞美上帝，诗人拥有坚定的信念，但他深知靠着自己的意志无法持守这个信念。所以，诗歌的末了，他发自肺腑向神祈祷，要以真诚的「仰望」，期盼上帝施「慈爱」，扶持他并坚固他持守这信靠的心。

我们生活总是会遇到许多考验和艰难，未认识神的人没有神可靠，而认识神的人却没有去靠祂；因此常常在环境中失去喜乐而满有苦楚。诗人在这篇诗一开始就劝属神的人要靠神欢欣、喜乐，也要起来用各样的方式赞美神。神的治理与审断是完全公平正直的；祂的话语是纯正的，祂所行是信实的，祂是充满慈爱、公平与公义的。在弱肉强食的世界里，评判的依据是实力与能力，而不是公平正义与怜恤，因此在世界的许多角落充满着许多悲愤与苦情，然而遍察全地又洞察人心的神至终将伸手审断这一切，祂要垂听冤屈人的声音并为他们申冤。

诗人却要全地都应该要来敬畏惧怕神，但全地并没有这样做。保罗也有这样的经历，在《使徒行传 17 章》提到他到雅典时，看到民众害怕，并求「未识之神」，保罗跟他们说：你们并不认识这「未识之神」，却那麼害怕；保罗再说，我们已认识这位创造宇宙的神，但我们却从来不敬畏惧怕神。

我们信心祷告：

亲爱的主耶稣，求主把更大的信心赐给我们，挪去我们心中的一切的小信。让我们不是凭眼见，凭感觉，而是相信您的救恩，您的应许和您的全能。您的爱不离不弃，您的时

间从来都不耽误，您的应许从不落空。帮助我们牢牢的抓住您的话语，凡事借着祷告祈求，将我们所要告诉您。求主帮助，求主扶持我们。求主赐给我们宝贵的信心，让我们能够做一个大有信心的神国的儿女！

奉耶稣基督的名祷告，阿们！

诗篇 33

要歌颂和倚靠 神的权能

33 义人哪！你们要靠着耶和华欢呼；

正直人赞美主是合宜的。

² 你们要弹琴称谢耶和华，

用十弦瑟歌颂他。

³ 你们要向他唱新歌，

在欢呼声中巧妙地弹奏。

⁴ 因为耶和华的话是正直的，

他的一切作为都是诚实的。

⁵ 耶和华喜爱公义和公正，

全地充满耶和华的慈爱。

⁶ 诸天借着耶和华的话而造，

天上的万象借着他口中的气而成。

⁷ 他把海水聚集成垒（“成垒”或译：“在皮袋里”），

把深海安放在库房中。

⁸ 愿全地都敬畏耶和华，

愿世上的居民都惧怕他。

⁹ 因为他说有，就有；

命立，就立。

¹⁰ 耶和华破坏列国的谋略，

使万民的计划挫败。

¹¹ 耶和华的谋略永远立定，
他心中的计划万代长存。

¹² 以耶和華為 神的，那国是有福的；
耶和華拣选作自己产业的，那民是有福的。

¹³ 耶和華从天上观看，
他看见全人类。

¹⁴ 从自己的住处，
他察看地上所有的居民。

¹⁵ 他是那创造众人的心，
了解他们一切作为的。

¹⁶ 君王不是因兵多得胜，
勇士不是因力大得救。

¹⁷ 想靠马得胜是枉然的；
马虽然力大，也不能救人。

¹⁸ 耶和華的眼睛看顾敬畏他的人，
和那些仰望他慈爱的人；

¹⁹ 要搭救他们的性命脱离死亡，
使他们在饥荒中可以存活。

²⁰ 我们的心等候耶和華，
他是我们的帮助、我们的盾牌。

²¹ 我们的心因他欢乐，
因为我们倚靠他的圣名。

²² 耶和華啊！求你照着我们所仰望你的，
向我们施慈爱。

《诗篇》第 33 篇：详细解释与属灵影响

背景与结构

《诗篇》第 33 篇是一首赞美诗，主旨在宣扬神的伟大与主权，提醒信徒信靠神的全能与智慧。它强调神创造天地的权能、神的公义与慈爱，以及神对其子民的保护和指引。诗人呼吁全地的义人共同歌颂神的伟大，表明信徒应该如何神面前表现出敬畏和信心。

详细解释

1. 开头的召唤（第 1-3 节）

- 内容：诗篇的开头呼召所有的义人，特别是那些心中充满喜乐的人，来用音乐和歌声赞美耶和华。这是对神崇高的敬拜，不仅仅是情感的表达，更是对神作为创造主与全能掌管者的敬畏与感恩。
- 属灵影响：这部分提醒我们，敬拜不仅仅是外在形式，它应该发自内心。信徒的赞美应该是真诚且充满喜乐的。敬拜神是信仰生活的核心，它能帮助我们更好地认识神，并使我们在神的同在中获得力量和喜乐。

2. 神的创造与主权（第 4-9 节）

- 内容：神的言语是真实和可靠的，祂的话语充满权能，通过神的命令，天地和万物都被创造出来。这段经文讲述了神通过话语创造宇宙，神的主权无法被挑战，祂掌控着自然界的规律。
- 属灵影响：这部分强调神的全能与智慧。信徒应当认识到，神的计划无可挫败，所有的创造都在神的掌控之下。当我们信靠神时，我们也是在信靠祂对万物的掌管与安排，这给我们带来安慰与信心。

3. 神的公义与慈爱（第 10-12 节）

- 内容：神使列国的计划落空，祂的旨意将永远成就。这里强调，尽管人类的计划可能失败，但神的计划永远不会改变。神的公义和拣选让以色列成为祂特别的子民，这是神慈爱的一部分。
- 属灵影响：信徒应当认识到，神的公义与慈爱是完全的。虽然世界上常常充满不公与混乱，但神必定按照祂的旨意行事，并且祂永远不会改变。神的拣选与保守不仅仅是对以色列的应许，也是对所有信靠祂的人的恩典与保护。

4. 神的全知与人类的反应（第 13-19 节）

- 内容：神从天上察看全地，祂知道所有人的心思意图。神的智慧和权能超越一切人类的计划。虽然人们依赖自己的力量，但神了解一切，并且能拯救那些信靠祂的人。
- 属灵影响：这段经文提醒我们，神对我们每一个人都了如指掌，祂知道我们内心的想法和行为。信徒应当意识到自己在神面前是透明的，唯有完全依赖神才能经历真正的保护与救赎。我们不应依赖自己的能力或外部的条件，而要全心信靠神。

5. 信靠神与呼求救恩（第 20-22 节）

- 内容：最后，诗篇呼召神的子民全心等候神的帮助。人类的力量和战争并不能保卫一个国家，但神的力量和拯救能保护那些信靠祂的人。诗人祈求神赐下救恩，信靠神的慈爱和公义。
- 属灵影响：这段经文提醒我们，在困境中，信徒应该把希望寄托在神身上，等待神的拯救与指引。虽然世上的力量看似强大，但唯有神能提供真正的保护和安全感。信徒应当培养在神面前的耐心与信心，期待神按祂的时间和方式施行救恩。

属灵影响与应用

1. 信靠神的主权与计划：

- 神的主权是全宇宙的基础。在面对人生的困境或不确定的未来时，信徒应当信靠神的计划，因为祂的智慧和力量超过我们的理解。神的话语可靠，祂的计划是为了我们最终的益处而设定的。

2. 全心敬拜神：

- 诗篇的开头强调了赞美神的重要性，提醒我们在日常生活中应当时刻以喜乐与真诚的心来敬拜神。信徒应通过诗歌、祷告和生活的见证来赞美神，并表达对祂伟大作为的感恩。

3. 认识神的全知与公义：

- 神的全知与公义意味着，我们在神面前没有任何隐藏，祂知道我们的内心与动机。信徒应当活出公义与诚实，追求与神的心意一致的生活。同时，神的公义也带来安慰，因为神最终会为义行做出公正的审判。

4. 依赖神而非世界的力量：

- 诗篇最后呼吁信徒依赖神的救恩，而非依靠自己的力量或世界的权势。这提醒我们，不应依靠自己有限的智慧与力量，而要将一切交托给神，期待祂按祂的时间和方式作出回应。

5. 活出等待与信心的生活：

- 在信仰生活中，等待神的行动往往是一项挑战。诗篇鼓励我们在神面前保持耐心，等待祂的拯救。即使环境看起来困难，信徒应坚信神的救恩必定会在合适的时机显现。

总结

《诗篇》第 33 篇不仅是对神的伟大与主权的赞美，也呼召信徒在面对世界的纷繁复杂时，依靠神、信赖神。它提醒我们要在生活中保持对神的敬畏，信赖祂的智慧与力量，并且在困境中全心依靠神的拯救。通过这篇诗篇，信徒可以重新审视自己的信仰生活，建立更加坚定的信心，并学会在神的全能与公义中找到安慰与力量。